

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес
редакции:
АКССР,
с. Лоухи,
дом РИКа.

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Шире развернуть агитационно массовую политическую работу

5 января 1938 года состоялось районное совещание агитаторов и доверенных лиц, обсудившее итоги массово-политической работы за время кампании выборов в Верховный Совет СССР.

Всего по району во время избирательной кампании было привлечено к работе 315 агитаторов. Большинство агитаторов показали себя замечательными организаторами, способными нести в массы большевистское слово.

Рядом с агитаторами — коммунистами в районе работало 193 беспартийных агитатора прекрасно справлявшихся с возложенным на них делом. Многие из них проявили себя способными крепкими руководителями.

Вот, например в избирательном участке село Кереть, 45-летняя колхозница А. А. Гусева — ранее не принимавшая активного участия в общественной жизни, в избирательную кампанию стала замечательным организатором — агитаторов. Она ходила по квартирам колхозников и рассказывала биографии кандидатов в депутаты Верховного Совета, разъясняла „Положение о выборах“.

Беспартийный агитатор поселка Чупа — пристань тов. Коротавский проявил большую способность в разъяснении Сталинской Конституции, „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ и биографии кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Большие организаторские способности показала беспартийный агитатор тов. Доброва (Чупа — Леспрохоз). Она в период избирательной кампании работала агитатором организовала струнный кружок, привлекла школьников и после проведенной беседы в бараке-общежитии среди рабочих организовала самодеятельные выступления. За все это Доброва как агитатор пользовалась среди рабочих большим уважением и авторитетом. Так же замечательно работали агитаторами тов. Махров, Матвеев, Керзе, Пожвинская и другие.

На совещании агитаторы рассказывали с каким энтузиазмом беспартийные участвовали в агитацион-

ной работе. Каждый из них с гордостью говорил о том, большом доверии, которое оказала партия, поручив столь ответственный участок работы.

В то же время агитаторы рассказывали о том, что за последнее время, после проведения выборов Верховного Совета СССР, агитационная работа в районе забыта. Забыты и сами агитаторы. После выборов они остались без руководства. Райком партии и большинство первичных партийных организаций массово политическую работу пустили на самотек. „...Теперь, недели 2-3 отдохнем...“ Так отвечали агитаторам член райкома партии Витков, и парторг села Кереть тов. Корыхалова.

— Я бы с удовольствием проводила массово-политическую работу и сейчас после выборов в Верховный Совет СССР — заявила агитатор домохозяйка тов. Пожвинская, но не знаю с чего начать. Во время избирательной кампании нами руководили, направляли нашу работу, а теперь нами никто не интересуется.

— Во время избирательной кампании к активной общественной работе приобщились новые люди, — говорит агитатор тов. Бутаков, им безусловно, требуется оказать помощь. Снабдить агитационной литературой. „...С агитаторами надо организовать регулярную учебу, консультации и проверять их работу на практике в момент выступления, проведения беседы...“, говорит тов. Фокина. Надо также, чтоб к агитаторам повернулись лицом культпросветучреждения; избы читальни, красные уголки, клубы и дома культуры, кинообслуживание. А то до сих пор они стоят в стороне от этой работы.

Трудящиеся нашего района проявляют огромный интерес ко всем политическим событиям происходящим в нашей стране, а так же и к вопросам международной политики.

Первичные партийные организации, советы, комсомол и профсоюзы должны помнить, что после выборов Верховного Совета в ближайшее время будут проводиться выборы в Верховный Совет РСФСР, Карельской АССР и район-

ные и сельские советы депутатов трудящихся. Сейчас как никогда нужно еще больше укреплять связь с массами, мобилизуя их активность на выполнение практических задач стоящих перед предприятиями, колхозами. Овещание наметило практические мероприятия по оживлению массово-политической работы в районе. Закрепить успехи массово-политической работы, достигнутые во время избирательной кампании, не ослаблять, а усилить массовую работу, — вот первоочередная задача партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций.

П. Вопяшин

Курсы агитаторов

В целях закрепления результатов политической и массовой работы в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, по решению райкома ВКП(б) с 5 января в Лоухах начали работать десятидневные курсы агитаторов. На курсах будет учиться 25 человек.

Такие же курсы агитаторов проводятся на Керетском лесозаводе, в Чупе и на рудниках Лоухского рудоуправления Союзгидрокомбината. Всего учебой будет охвачено 80 агитаторов.

Вопяшин

Двадцатилетие „Красной Карелии“

5 января исполнилось 20 лет со дня организации газеты „Красная Карелия“. 5 января 1918 года, после того, как власть в г. Петрозаводске перешла в руки большевистского Совета рабочих, крестьянских и солдатских депутатов, начала выходить первая в Карелии большевистская газета „Известия Олонецкого Губсовдепа“.

С начала 1919 года вместо „Известий“ начала выходить газета „Олонецкая коммуна“ (в последствии „Коммуна“), а с 1923 года — года образования Карельской АССР — „Красная Карелия“.

О неправильном постановлении Ярославского горкома ВКП(б) Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Отметить, что Ярославский горком ВКП(б) присвоил несвойственные ему функции, назначив своим решением от 22 ноября 1937 года новых директоров комбината „Красный Перекоп“ и ткацкой фабрики

2. Отменить указанное в п. 1 решение Ярославского горкома ВКП(б), как неправильное.

3. Разъяснить Ярославскому горкому ВКП(б) и его первому секретарю тов. Зимину, что горкому ВКП(б) непредоставлено право назначения и освобождения директоров предприятий, подчиненных союзным наркоматам.

3 января 1938 года.

ЦК ВКП(б)

ПРИВЕТСТВИЕ ОБКОМА ВКП(б) ГАЗЕТЕ НА КАРЕЛЬСКОМ ЯЗЫКЕ „СОВЕТСКОЙ КАРЕЛИЯ“

Пламенный привет „Советской Карелии“ и всем трудящимся Карельской АССР, впервые получающим большевистское печатное слово на родном карельском языке.

Следуя славным традициям „Правды“, созданной Лениным и Сталиным, „Советской Карелия“ должна высоко держать знамя Ленина — Сталина, охранять стальное единство рядов нашей партии, смертельно разить всех врагов, под какой бы личиной они не скрывались, крепить блок коммунистов с беспартий-

ными, со всей остротой развертывать большевистскую самокритику, не взирая на лица, быть беззаветно преданной делу пролетарского интернационализма, твердым проводником ленинско-сталинской национальной политики.

Да здравствует наша могучая советская родина — СССР!

Да здравствует наша великая и непобедимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш родной, великий Сталин!
КАРЕЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

ПРИВЕТСТВИЕ ЦИК и СНК КАРЕЛИИ

ЦИК и СНК Карельской АССР горячо приветствуют карельскую газету „Советской Карелия“.

Выпуск газеты на родном карельском языке — новая победа ленинско-сталинской национальной политики.

ЦИК и СНК Карельской АССР уверены, что газета „Советской Карелия“ будет беспощадно бороться с врагами народа — буржуазными националистами, троцкистско-бухаринским фашистским отребьем.

ЦИК и СНК Карельской АССР выражают уверенность, что „Советской Карелия“ сумеет побольшевистски мобилизовать широкие массы трудящихся на успешное выполнение политических и хозяйственных задач, стоящих

перед Карелией, будет содействовать расцвету карельской культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию, и поможет вывести Карелию в число передовых республик Советского Союза.

Да здравствует наша многонациональная и непобедимая родина — могучий Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует ВКП(б) — передовой отряд советского народа, организатор великих побед социализма!

Да здравствует друг, учитель, наш любимый Сталин!

Центральный Исполнительный Комитет Карельской АССР.

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР.

Халатное отношение к хранению комсомольского билета

На собрании первичной комсомольской организации райкома ВЛКСМ обсуждался вопрос о халатном отношении к хранению комсомольских билетов тов. Вархоевой и К. Мартышевой. В их практике хранения заведомо уходя в клуб оставлять комсомольские билеты на квартире.

В следствии чего учиненной квартирной кражей ночью с 1 на 2 января в месте с вещами и документами был похищен и комсомольский билет А. Вархоевой, а комсомольский билет Мартышевой остался только благодаря случайности.

Собрание освободило тов. Вархоеву от обязанности секретаря первичной организации, объявило строгий выговор и поставило вопрос перед райкомом о дальнейшем ее пребывании и работе в аппарате райкома ВЛКСМ. Однако учтя своей честное признание, вынесло ошибки, собрание бюро райкома о выдании нового комсомольского билета тов. Вархоевой.

Мартышевой объявлен выговор.

Тайным голосованием секретарем первичной комсомольской организации райкома ВЛКСМ избран П. Вопяшин

Ликвидировать последствия вредительства в системе народного образования

С 2 по 6 января проходила районная конференция учителей Лоухского района. Конференция обсудила два вопроса: о ликвидации последствий вредительства в системе народного образования и о борьбе со второгодничеством.

В обсуждении этих вопросов учительство Лоухского района приняло активное участие, хотя нельзя не отметить, что большинство выступлений не были достаточно заострены и не блистали глубиной критики бывших руководителей района, ныне разоблаченных буржуазных националистов, врагов народа Мишанова, Кайнулайнен, Иванова.

Враги народа, буржуазные националисты вредили во всех отраслях народного хозяйства. Не прошли они и мимо дела народного образования.

В Наркомпросе Карелии заседали ярые буржуазные националисты. „Руководителем“ дела народного образования в нашем районе многие годы сидел буржуазный националист Иванов, прикрывавшийся партийным билетом. Он хитро составлял вредительские планы строительства школ, срывал снабжение учебниками и хозяйственным инвентарем, не укомплектовывал школы педагогами и т. д.

В результате этой вредительской деятельности ряд школ нашего района оказались засоренными явными буржуазными националистами (бывший директор Лоухской средней школы Прохоров). В ряде школ на сегодня не выкорчеваны осужденные партией методы педологии. Учителя дают учащимся оскорбительные клички (учительница Хлопонина, Чернореченская начальная школа). В школах имеют место факты прямо издевательского отношения к детям (начальная школа базы Кереть, учительница Майорова).

Всеобщее обязательное обучение в районе полностью не осуществлено. 39 человек детей оказались за бортом школы. Успеваемость в школах за первое полугодие очень низка. Коммунистическое воспитание находилось в загоде.

Конференция отметила с сожалением указанный факт и обратила внимание на перевод занятия в русских классах на русский язык. В результате до последнего времени ряд русских классов занимался на финском языке (например, в Лоухской средней школе), а бывшее книгоиздательство Кирья выпускало всю литературу для

школ исключительно на финском языке.

Учителя внесли целый ряд очень важных, конкретных предложений, по немедленному искоренению всех последствий вредительства буржуазных националистов в системе народного образования и сами обязались неуклонно проводить в жизнь решения принятые конференцией. С первого дня учебы после каникул все старшие карельские классы (начиная с четвертого) перевести с преподавания на финском языке, на русский язык. Учителей охватить различными формами учебы, которая до сегодня среди учителей была поставлена плохо.

Особое внимание обращено на усиление коммунистического воспитания учащихся через предмет, на развертывание среди учащихся всесторонней интернациональной, военно-оборонной и антирелигиозной работы. На этом много останавливались в своих выступлениях учителя. Об этом записано в решениях конференции. Надо чтобы это не осталось только на бумаге, как это бывало со всеми бывшими, ранее принятыми решениями конференций учителей Лоухского района.

Конференция учителей проходила в момент когда трудящиеся нашей родины только что выбрали Верховный Совет СССР и находятся накануне первой сессии Верховного Совета СССР. Естественно поэтому, что огромное внимание было уделено участию педагогов в проведении избирательной кампании. И выяснилось, что наряду с целым рядом школ принимавших активное участие в этой важнейшей политической кампании (например Чупинская НСШ) наряду с активными учителями агитаторами (Кереть, Мешкова Махров и другие) в районе нашлись школы и учителя которые или совсем не принимали участия в предвыборной массово-агитационной работе или участвовали совершенно недостаточно (например учителя Кузнецова и Хлопонина).

Конференция осудила такие явления и со всей остротой поставила вопрос о том, чтобы каждый учитель на селе, на заводе, на станции стал активным агитатором массовым. Безусловно это должно быть осуществлено со всей добросовестностью и полнотой. РОНО, директора, завшколами должны постоянно вовлекать учителей в систематическую массовую политическую работу.

Большое внимание на конференции было уделено вопросам руководства

Руководство школами со стороны директоров, завшколами, со стороны РОНО у нас в районе поставлено плохо. Директора и завшколами не правильно расходуют средства по смете. Завучи плохо руководят коллективами учителей, плохо ведут индивидуальную работу с учителями, мало посещают уроков учителей. Руководители школ подчас подобны крыловскому повару, который читал нотации спокойно пожирающему мясо коту. Они, — директора, завучи, завшколами очень часто „там слова тратят попустому, где надо власть употребить“, то-есть проявляют странную мягкотелость, гнилой либерализм по отношению к учителям и техническим работникам школы невыполняющим того, что они обязаны по долгу службы выполнять.

Не приходится говорить, что все это во втором полугодии должно быть решительно изжито из наших школ.

Очень плохо обстоит дело у нас в школах с постановкой соревнования. Оно или совсем не проводится или проводится бездушно, формально, бюрократически. Многие школы о социалистическом соревновании просто забыли. Конечно с таким явлением должно быть покончено немедленно и навсегда. Соревнование должно стать основным методом борьбы за 100 проц. успеваемость, за увеличение числа отличников, за ликвидацию второгодничества.

Учителя разезжаются на места получив хороший политический урок, подготовившись последними методическими указаниями.

Дело чести каждого советского учителя на деле, на практике, применять все полученное на конференции. Обязанность учителя на основе решений партии и правительства так поставить свою работу с детьми, чтобы к концу третьей четверти прийти со 100 проц. успеваемостью, разбив этим самым вредные педологические теории о невозможности иметь 100 проц. успеваемости в школе, достойно ответив этим самым на деле, а не на словах на наглые вылазки врагов народа, буржуазных националистов, пытавшихся сорвать дело народного образования в нашем районе.

РОНО, райком союза учителей, районные партийные и советские организации, осуществляя постоянно, систематически контроль и руководство, должны одновременно оказывать учителям всяческую живую помощь в борьбе за 100% успеваемость, за воспитание юных советских патриотов.

К 750-летию со дня рождения величайшего грузинского поэта 12 века Шота Руставели, гениального создателя бессмертной поэмы „Витязь в тигровой шкуре“.

Портретовки худ. Баркова с фото Е. Никитович.



Бюст Шота Руставели — часть памятника (в гипсе) работы скульптора К. М. Мирабшвили. На втором плане — копия бюста.

ИТОГИ II-й ЧЕТВЕРТИ В ЧУПИНСКОЙ ШКОЛЕ

Чупинская неполная средняя школа II четверть закончила с неудовлетворительными показателями учебной работы. Если в I четверти учебно-го года успеваемость была низка, 69,9 проц., то во II четверть дала незначительное повышение, на 2 проц.

А отдельные классы показали еще худшие показатели учебы. В классе V-а классный руководитель А. П. Иванов, успеваемость — 58 проц. V-б, классный руководитель А. А. Задорина, успеваемость — 61,1 проц., а VI класс имеет самый худший в школе показатель — 50 проц. В этом классе долгое время не было преподавателя русского языка, не было и классного руководителя. Только в декабре месяце намечилось некоторое чрезвычайное слабое улучшение с момента работы в VI классе классного руководителя И. Я. Власова.

В школе только 2 класса дают лучшие показатели по успеваемости, это класс II-б, учительница Л. Е. Полигенкина и VII класс, классный руководитель А. К. Семхин, но и они еще очень далеки не только от отличной, но и от хорошей успеваемости.

Не лучше обстоит дело и в карельских классах, успеваемость так же низка. Только один I класс при

незначительном количестве учащихся 6 человек, достиг 100 проц. успеваемости, II класс имеет успеваемость 91,6 проц. и IV класс — 54 проц.

Неуспеваемость в IV классе падает главным образом на русский язык. Здесь еще сказывается вредительская работа буржуазных националистов в системе народного образования, в прошлые годы, когда главное внимание уделялось преподаванию финского языка, по русскому языку занимались только чтением без правописания.

При школе пионерская организация насчитывает в своих рядах 218 пионеров и 120 октябрят. В школе работают физкультурный, ПВХО, драматический и антирелигиозный кружки. Антирелигиозная работа проводится в сопровождении диапозитивов с проекционным фонарем.

Школа имеет все возможности показать образцы работы в классах. Довести до 100 проц. успеваемость. Для этого требуется прежде всего сплотить весь коллектив педагогов на борьбу с последствиями вредительства. Объявить решительную борьбу недисциплинированности, разгильдяйству, безответственности. Позор работать так, как работали до сих пор.

ТАТЬЯНА ШАПОВАЛОВА

колхозница, депутат Верховного Совета СССР

БЕРЕЧЬ И ВОСПИТЫВАТЬ АКТИВ ВЫРОСШИЙ НА ВЫБОРАХ

Во время избирательной кампании я об'ехала весь Бутурлиновский избирательный округ, в котором баллотировалась. Побывала в десятках деревень Бутурлиновского, Калачевского, Воробьевского, Меловатского, Воронцовского и Лосевского районов. Повстречалась с тысячами людей.

Знакомые все места: здесь я родилась, выросла, работала. На моих глазах менялась жизнь, преобразовались и расцветали когда-то убогие, нищие, умирающие деревни Центральной Черноземной полосы. Изобилие сейчас прямо через край переливается: хлеб колхозникам девать некуда, сахар пудами получают за сладную свеклу, масло подсолнечное — четвертями. Например, в колхозе им. Шевченко, Бутурлиновского района, колхозники на трудодень получили 12 килограмм только лишь зерна, не считая подсолнуха, овощей, картофеля. А там даже старики и те по 300—350 трудодней выработывали!

Во многих деревнях Бутурлиновского избирательного округа — электричество, клубы, детские ясли, детские сады, школы-десятилетки, кинотеатры. В дни избирательной кампании было особенно ясно видно насколько изменилась советская деревня и насколько культурно и политически выросли люди колхозной деревни.

Сотни и тысячи агитаторов работали в эти дни в деревнях Бутурлиновского избирательного округа. Среди них почти не было людей, занимавшихся этим делом раньше, имевших опыт и навыки агитационной и пропагандистской работы. В каждой, даже самой глухой деревне, во время избирательной кампании выявился свой замечательный актив из местных колхозников. Передовики полей — звеньевые, бригадиры, рядовые колхозники, завоевавшие в деревне авторитет добросовестной, ударной работой, стали агитаторами, стали настоящими политическими бойцами. Они несли в гущу колхозных масс правду большевистской партии.

Агитационная работа приобрела огромный размах — такой, какого, должно быть, мир не видел. Едешь, бывало, в дни избирательной кампании по деревням и видишь: через каждые несколько дворов, над избой красный флаг. Зайдите в такой дом. Стены там украшены избирательными плакатами и лозунгами, на столе — „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, книги, брошюры, газеты...

Что это — клуб, красный уголок?

Нет, обычная колхозная хата, на время избирательной кампании ставшая центром десятидворки. Каждый десятый двор в деревне был базой, сборным пунктом агитатора. А агитаторов в деревне приходилось не меньше одного на каждые десять колхозных дворов. Собирать этих активистов вместе — армия бы получилась!

Только представив себе это, я поняла, какой новый, непочатый край народных сил и способностей наша партия привела в движение. Был человек рядовым колхозником, к общественной работе, казалось, не очень тяготел, а как подошло дело к тайным выборам, когда встал вопрос о том, чтобы голосовать за новую, светлую, радостную, колхозную жизнь, за нашу коммунистическую партию и за ее партийных и непартийных сынов и дочерей, — тут вот проявил себя народ. Рядовые, беспартийные колхозники, не имевшие до этого опыта политической работы, с помощью коммунистов развернули такую массовую кампанию, что буквально ни один человек в деревне не остался в стороне от нее.

Деревня, откуда я родом, называется хутор Поплавский. Там 186 хозяйств и 426 избирателей. Кажется, каждый человек на примете, все друг друга знают. И никаких выдающихся ораторских или агитаторских способностей, говоря по правде, друг за другом не замечали.

А вот когда развернулась избирательная кампания, откуда что взялось! Десятки замечательных агитаторов выявилось на хуторе — Сергей Бурлакин, Екатерина Котлярова, Лукерья Поплавская, Александр Удодов, Яков Поплавский, Николай Бурлакин, и многие другие. Они выступали на собраниях, проводили беседы в домах, на току, всюду, где собиралось хотя бы несколько колхозников. Они знали, как к каждому нужно подойти, как с кем разговаривать.

Результат работы этих и тысяч других агитаторов нашего избирательного округа сказался 12 декабря, в день выборов в Верховный Совет СССР.

99,3 проц. избирателей Бутурлиновского избирательного округа приняли участие в голосовании. В едином, мощном сталинском блоке, союзе коммунистов и беспартийных шел народ на выборы Верховного органа государственной власти. На выборы шли, как на большой

праздник. У всех на устах в этот день было имя того, кто дал наилучшую в мире Конституцию, отца и друга всех трудящихся — товарища Сталина. С этим великим именем в сердце шли колхозники голосовать за нашу счастливую жизнь.

Колхозники-агитаторы и других приобщали к общественной жизни, и сами в это время политически росли. Без преувеличения можно сказать, что за два месяца избирательной кампании низовой актив в районах прошел подлинный университет коммунистического воспитания. К ним, к активистам, приходят сейчас, как к передовым людям деревни, за разъяснениями политических вопросов, у них спрашивают о последних новостях.

И это — не только в Бутурлиновском избирательном округе. Как член Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, я могла бы привести много фактов о том, как во всей нашей стране выросли новые кадры агитаторов и пропагандистов — коммунистов, комсомольцев, беспартийных.

За время избирательной кампании к партии примкнул огромный отряд проверенного на деле актива. Самая важная задача сейчас — сохранить и продолжать воспитывать всю эту великую армию новых агитаторов и пропагандистов, активных общественников, бойцов за дело Ленина — Сталина, за дело коммунизма.

„РАСШИРИТЬ И МНОЖИТЬ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ“

Фото Г. ЛУГОВОГО



Стахановка цеха сырых покрышек завода „Красный Треугольник“ (Ленинград) тов. А. Н. Леонова в дни Сталинской декады стахановских рекордов, работая на сборке автопокрышек, вместо 13 выработывает 22 автопокрышки.

КОМУ ВЫГОДНО РОЖДЕСТВО?

В прошлой статье мы говорили о том, что Христос никогда не жил и не рождался и что праздник рождества христиане много веков назад заимствовали у языческих народов.

В основе праздника рождества лежит старый, дикарский, религиозный праздник. Спрашивается, кому выгодно, чтобы этот праздник — пережиток дикарства — справлялся верующими?

Рассмотрим сначала, кому религия и поповский дурман приносит пользу в капиталистических странах. Известно, что в капиталистических странах положение рабочих и трудящихся крестьян очень тяжелое. Но разве в капиталистических странах трудящимся — верующим помогают их молитвы, помогают такие праздники, как рождество? Нет не помогают, конечно.

Попы проповедуют, что трудящимся надо-де без всяких жалоб, добровольно и с охотой переносить тяжелую жизнь, самые зверские издевательства капиталистов и помещиков-эксплоататоров.

Не противиться злу насильем — вот заповедь, которую проповедует евангельский Христос. Это значит, что трудящимся не надо восставать против власти помещиков и капиталистов, что надо покорно переносить холод, голод, угнетение, бесправие. Велят тебе работать 14 — 18 часов в сутки — не противься злу насильем! Выбрасывают тебя с завода на улицу, обрекая всю твою семью на голодную смерть, — терпи, не противься злу насильем! Забирают из твоей избы за оброк помещику весь урожай, уводят из хлева скотину — молчи, подставляй под удар вторую щеку!

Попы и сектантские вожаки по заказу фабрикантов и помещиков доказывают в дни рождества, что Христос принес на землю настоящий „мир и в человецех благоволение“. Но этот „мир“ состоит в том, что трудящиеся должны мирно терпеть и переносить издевательства и не пытаться свергнуть власть помещиков и капиталистов. Такой „мир“ и такое „благоволение“ очень выгодны эксплуататорам, но очень вредны трудящимся.

Религия и, в частности, религиозные рождественские праздники служат в руках господствующих классов средством для обмана трудящихся. Одурманявая народ религия играет в руках капиталистов немалую роль для того, чтобы затемнить сознание трудящихся, отвлечь их от действительных причин капиталистического рабства и фашистского режима.

У нас, в Советском Союзе, за 20 лет господства рабочих и крестьян построена действительно счастливая жизнь для трудящихся. Нет у нас эксплуатации, нет бесправия, нет голода, холода, нищеты, безработицы. Кто дал эту счастливую жизнь трудящимся? „Спаситель“, религия, бог? Нет, сами трудящиеся своими собственными силами, под руководством своей родной партии Ленина — Сталина построили социализм, завоевали себе счастливую жизнь.

Победы социализма завоеваны в борьбе с многочисленными врагами народа. Среди заклятых врагов Великой Октябрьской социалистической революции немалое место занимают христианские попы, мусульманские муллы, еврейские раввины, вожаки различных сект.

Вот несколько фактов, разоблачающих вражескую деятельность попов.

Попы знают, что стахановская работа увеличивает производительность фабрик, совхозов, колхозов, а значит, улучшает жизнь советских рабочих колхозников. Но это-то и невыгодно врагам народа. Что же делают попы? Они шлют письма отдельным стахановцам и пытаются убедить их в „греховности“ стахановского метода.

Так действуют одни попы. Другие выступают по-иному: они пытаются замаскировать свое вражеское лицо авторитетом некоторых трудящихся, еще не освобожденных от религиозного дурмана. В Днепропетровске в религиозной секте „трясунов“ (молясь своему боженьке, они трясутся) состояла девушка-работница Г-ская. Именем работницы „трясуны“ всюду козыряли. А между тем среди „трясунов“, работающих на железной дороге (в той же Днепропетровской области), обнаружены диверсанты. Ясно, что имя Г-ской служило им лишь для прикрытия подлой деятельности против народа.

Многие попы и вожаки сект разоблачены как шпионы фашистских разведок.

* * *

Итак, кто поддерживает религию, кому выгодно дурчать трудящихся баснями о рождестве? Это выгодно капиталистам, фашистам.

Большинство рабочих и колхозников в нашей стране не верит уже в бога и не справляет религиозных праздников. Надо, чтобы все трудящиеся поняли вред религии, поняли, что попы и доповские праздники ничего, кроме вреда, народу принести не могут.

Ф. Олещук

ЗА РУБЕЖОМ

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Действующие в районе Теруэля (восточный фронт) фашистские войска 5 января продолжали атаковать республиканские позиции. Республиканцы не только отбили все атаки, но и заняли ряд окопов противника.

В Теруэле республиканские части уничтожают последние очаги сопротивления фашистов. При помощи ручных гранат взорвано здание монастыря Санта-Клара под развалинами которого погибло большое количество фашистов.

Огромные потери понесенные фашистами в боях под Теруэлем значительно ослабили их ударные части.

В связи с падением Теруэля генерал Франко арестовал и заключил в тюрьму генерала Кастиельно и несколько полковни-

ков, командовавших мятежными частями гарнизона Теруэля.

По всей Испании стоят небывалые холода. В Мадриде 11 градусов мороза. В районе Теруэля морозы доходят временами до 17 градусов. Республиканские власти приняли меры к тому, чтобы защитить от холода находящиеся на фронте части. Частям выданы дополнительные комплекты теплого обмундирования.

Декретом президента Испанской республики командир Н-ской дивизии, один из выдающихся организаторов республиканской армии, майор Енрике Листер за исключительные заслуги в боях на теруэльском участке произведен в подполковники. (ТАСС)



Республиканские динамитчики на подступах к позициям неприятеля (Карабанчель, Центральный фронт).

Военные действия в Китае

Китайские войска Центрального фронта успешно развивают начатое ими на днях контрнаступление южнее и юго-восточнее Нанкина. Южнее Нанкина, в

провинции Аньхуэй, китайскими частями заняты стратегически важные города Уху (на реке Ян-Цзы) и Сюаньчен. Авангардные части китайских войск действуют совместно с партизанами вошли в Ханьчжоу (столица провинции Чжецзян). Японское командование сильно обескуражено сдачей Ханьчжоу, непрерывно бомбардирует Ханьчжоу и окрестности.

Среди Японских войск центрального фронта обнаружены русские белогвардейцы.

Севернее Нанкина боев за последние дни не происходило.

Третьего января китайские самолеты бомбардировали японские корабли на реке Ян-Цзы между городами Уху и Датун. В результате бомбардировки затоплено два японских военных корабля. 5 января эскадрилья китайских самолетов совершила удачный налет на японский аэродром в окрестностях Уху. Сброшено 76 бомб. Уничтожено 6 японских самолетов. 3 января в провинции Аньхуэй китайскими войсками сбит японский самолет.

В Северном Китае положение без существенных перемен. (ТАСС)

Один из государственных деятелей Японии Коноэ, недавно заявил, что Япония желает не китайской территории, а сотрудничества с Китаем в развитии восточной культуры".

(Из газет)

Рис. Беленького



Еще несколько выстрелов — и мы поднимем культуру в Китае на "должную высоту".

Упорядочить работу столовой

На лесобирже "Паяканд" имеется столовая. Но в столовой постоянно холодно. В столовой тов. Волкова это не обращает никакого внимания и не принимает мер к отоплению столовой.

Столовая открывается не в определенное время, а когда вздумается. Вместо 6 часов вечера открывают ее в 7 и позднее, а так же и утром. В обед столо-

вая совсем не работает. Приготовление обедов плохое.

Волкова часто грубит с рабочими. Рабочие требуют отепления столовой, а она отвечает "...не хотите в холодной столовой кушать, так вас никто и не зовет..."

Не пора ли Райлеспроту упорядочить работу столовой на бирже "Паяканд".

Посетитель

СТАХАНОВСКАЯ ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Готовясь к весеннему севу передовые колхозы Калининской области показывают образцы стахановского труда. В колхозе им. О. Ю. Шмидта Великолукского района уже проверены и засыпаны семена, начата вывозка удобрений на поля. На днях колхозники этой артели обратились с письмом ко всем колхозникам области с призывом по-стахановски встретить большевистскую весну третьей сталинской пятилетки.

—К 12 января, пишут колхозники, ко дню открытия первой сессии Верховного Совета СССР на которую поедет депутат т. Щелкунова член нашего

колхоза мы выполним большую часть предвесенних работ.

Стахановцы Украинской МТС (Восточно-Казахская область) включившись в социалистическое соревнование отремонтировали к началу нового года 21 трактор вместо 15 по плану. Хорошо идет ремонт тракторов передовых МТС Винницкой области. Коллектив Черноморской МТС уже выполнил годовой план ремонта тракторов. Досрочно закончила ремонт тракторов так же Стрижевская МТС. (ТАСС)

Репродукция П. Кубеева.



В фашистской Германии. Право на образование. Выставка Московских мастеров светской сатиры. Работы художника В. И. Прокурова.

Рудком невыполняет обещания

У самого белого моря среди гор и болот, в далеке от железной дороги расположены маленькие разработки "Карелгранита". Ни звук паровоза, ни свистена автомобиля, ни гудение телеграфного провода или радио-антенны, ничего не нарушает тишину "Панфиловой варак", но тем не менее здесь живут и работают 30 горнорабочих. Они ежедневно все глубже и глубже врезаются в каменную грудь земли и, кажется, еще больше уходят отрываются от общей жизни.

Люди и их поселок кажутся такими затерянными и забытыми. Но так ли это? Оторваны ли они от общей жизни страны?

На созванном собрании рассмотрели этот вопрос о развитии стахановского движения на разработках. В дружных и горячих прениях, рабочие подвергли критике Чупинские разработки и главным образом Чупинский рудком (рабочком).

Техническое снабжение со стороны управления разработок: бурами, тачками, ломом, кувалдами и другими инструментами поставлено из рук вон плохо. Еще хуже обстоит дело с профсоюзным обслуживанием. Разработки действительно оказались забытыми Чупинским рудкомом.

Рудком оторван от маленьких разработок. В практике работы Чупинского рудкома есть лживые обещания. Дать обещание и не выполнить их, ничего не составляет. Не раз были обещаны рудкомом патефон, радио, гар-

монь, библиотечка, аптечка и даже кино передвижка 2 раза в месяц, но ничего этого до сих пор нет. Рабочие осудили практику работы рудкома как недопустимую вообще. Со своей стороны рабочие "Панфиловой Варак", единодушно взяли обязательство выполнять в месяц не менее 150 проц. нормы и вызывают на соревнование рудник имени "Самойловича".

И. Голубев

По следам писем

Привести ясли в образцовый порядок

Ответ на заметку помещенную в газете "Лоухский Большевик" № 64 от 12 декабря. Факты указанные в заметке подтвердились. В настоящий момент заводоуправление при-

ступило к расширению яслей за счет увеличения одной комнаты. Этим самым устраняется теснота в яслях, которая существует в настоящее время. Афанасьев

КАЛЕНДАРЬ

Работы партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций Лоухского района На Январь, Февраль, Март м-ц 1938 года (для работающих на семидневке).

Calendar table with columns: Наименование пров. мероприятий, Январь, Февраль, Март. Rows include meetings, party days, education, and holidays.

РАЙКОМ ВКП(б)

Отв. редактор А. КРУПИН. Лоухская Райтипография Карговец издат пос. Лоухи, Карельской АССР Райлит 211 тираж 1100 заказ № 5

Требуется опытный повар для детских яслей Керетского лесозавода, Оплата по соглашению. Зав. детяслями Лебедева